

与“星”同行 让爱无碍

市残联开展“世界孤独症日”系列实践活动

本报讯(记者贾定兴)4月2日是第16个“世界孤独症日”,3月30日和4月1日,市残联积极开展第16个“世界孤独症日”系列活动,推动社会聚焦关爱孤独症儿童,关注与支持孤独症人士的照顾者和专业工作者。

孤独症,又称自闭症,被归类为一种由于神经系统失调导致的发育障碍,多发生在3岁以前。由于患者往往表现出交流障碍、社会交往障碍、兴趣狭窄和刻板重复行为,如天上的星星一

般,孤单地沉浸在内心世界,故被称为“来自星星的孩子”。尽管有着温柔浪漫的别称,实际他们很难融入社会,像普通健康人一样独立生活、读书、就业。据有关统计,我国孤独症患者超1000万人,其中0~14岁的儿童患者数量超200万人。

3月30日,市残联开展“快乐星球,爱不孤独”实践活动,组织我市90余名来自社会各界从事孤独症人士照顾的志愿者、孤独症儿童及听障儿童走进市科技

馆,在讲解员的带领下,孩子们先后游览了“科学启蒙”“追梦航天新时代”“科学启迪”等主题展厅,了解了中国航天发展史、参观了外形逼真的科技模型……不断激发这些沉浸在自己世界的孩子探索科学的兴趣,有趣好玩的科学体验更是帮助他们打开心门,尝试着和家人、同龄人沟通。

4月1日,市残联联合我市智

力残疾人及亲友协会共同发起了接纳和关注孤独症儿童倡导活

动,呼吁社会公众了解孤独症,给予孤独症患者更多关爱,为他们创造一个更加理解和包容的社会环境。在焦作万达广场,我市孤独症儿童家长和残疾人工作者、助残志愿者一起通过带领“来自星星的孩子”与过往市民击掌等方式,与市民紧密互动,不少市民得知活动初衷后十分支持,并热情与孤独症儿童击掌,以表达鼓励和支持,市民的热情和真诚也让一些孩子露出久违的笑容。此外,市残联还在焦作万

达广场、王府井百货(焦作店)户外大屏上播放关注孤独症群体的公益视频,为我市孤独症群体创造良好的环境。

市残联副理事长王国龙表示,希望通过此次活动,让更多的人了解孤独症儿童,包容理解他们,做到不排斥、不歧视,用爱温暖他们的心,关注与支持孤独症人士的照顾者和专业工作者,为我市孤独症患者就学、就业、就医、出行、社区生活创造无障碍的环境。

宋国宪和郭芳在致辞中鼓

励残疾人运动员顽强拼搏,赛出水平,也希望体育专家、教练员以此次选拔赛为契机,积极为我市残疾人体育事业发现和培育更多人才。在选拔赛现场,体育专家现场评估、分级各县(市、区)残疾人运动员,详细了解选拔对象的身体条件、爱好特长、学习教育等方面的情况,并对选拔对象的运动潜质进行了现场监测,对符合条件的残疾人运动员进行登记造册。各县(市、区)残疾人运动员十分珍惜此次机会,在运动会及选拔赛中将自己的勇气、决心和信心充分展示,展现了我市残疾人运动员勇争一流的拼搏精神。

下一步,市残联、市体育局将安排复选集训,最终选拔的优秀运动员将推荐到各项目组进行试训,确定为培养对象,在培养残疾人运动员迎接挑战、超越自我的体育竞技精神的同时,不断推动我市残疾人体育事业加快发展,再创佳绩,迈上新台阶。

此次活动本着公平、公正、公开的原则,选拔出优秀的残疾人运动员,助力我市残疾人体育事业在省残疾人运动会上再创辉煌。

市残联开展入户走访调查

本报讯(记者贾定兴)

3月29日,市残联副理事长王国龙带队到马村区就做好精准康复服务工作开展入户走访调查,为高质量做好残疾人各项工作夯实基础。

“身体现在怎么样?”“是否享受过残联康复服务?”“该享受的政策是否都落实到位了?”“还有什么困难需要解决?”在待王街道待王村残疾人张雪霞、张佳伟、张长有家中,王国龙和他们亲切交谈,详细了解残疾人家庭情况和健康状况,对于有辅具需求的残疾人,及时为他们安排辅

助器具送上门服务,鼓励他们保持积极心态,有困难及时反映,在各级残联组织的帮助下,努力创造更加美好的生活。

随后,市残联又到马村区残联召开座谈交流会,听取了马村区残联关于精准康复服务工作的汇报,对于工作中出现的问题及不足,提出意见及建议,并强调要夯实基层基础,做好残疾人需求调研工作,增强康复服务针对性和残疾人获得感,确保高质高效完成残疾人精准康复服务工作。



《中华人民共和国残疾人保障法》

第四章 劳动就业

第三十条 国家保障残疾人劳动的权利。各级人民政府应当对残疾人劳动就业统筹规划,为残疾人创造劳动就业条件。

第三十一条 残疾人劳动就业,实行集中与分散相结合的方针,采取优惠政策和扶持保护措施,通过多渠道、多层次、多种形式,使残疾人劳动就业逐步普及、稳定、合理。

第三十二条 政府和社会举办残疾人福利企业、盲人按摩机构和其他福利性单位,集中安排残疾人就业。

第三十三条 国家实行按比例安排残疾人就业制度。

国家机关、社会团体、企业事业单位、民办非企业单位应当按照规定的比例安排残疾人就业,并为其选择适当的工种和岗位。达不到规定比例的,按照国家有关规定履行保障残疾人就业义务。国家鼓励用人单位超过规定比例安排残疾人就业。

残疾人就业的具体办法由国务院规定。

第三十四条 国家鼓励和扶持残疾人自主择业、自主创业。

第三十五条 地方各级人民政府和农村基层组织,应当组织和扶持农村残疾人从事种植业、养殖业、手工业和其他形式的生产劳动。

(市残联提供)

本报记者 贾定兴

“命运待我以残障,我待命运以阳光。”这是河南省第七届残疾人职业技能大赛摄影艺术创作项目第三名获得者、我市听障人士王帅的微信个性签名,在面对不公的命运时,他没有怨天尤人,更没有自暴自弃,而是自强不息、奋勇前行,在无声的世界中用光影不断记录着美好瞬间的同时,也成就了自己的精彩人生。

一岁时,因发高烧打庆大霉素导致双耳失聪,心碎的父母带他跑遍全国各大医院依旧无功而返,从此王帅的世界变得悄然无声。年幼的王帅虽然耳朵听不见,但记忆力却很强,在父母的精心教育和专门培养下,十分好学且懂事的他渐渐从家人的口型、眼神及手势中领悟他们想表达的意思,并可以进行简单话语交流。从小学到高中,王帅在班里的成绩一直名列前茅,背后是他异于常人的刻苦学习。

从中州大学毕业并参加工作的王帅,受父亲影响对摄影产生了浓

厚兴趣。业余时间,王帅会将拍摄的作品上传到网络,和许多摄影发烧友分享交流心得,许多热心网友的意见对提升王帅的摄影能力起到了帮助,在不断提升摄影水平的同时,王帅还积极学习无人机航拍、视频剪辑制作、剪辑后期调色等,

力求不断突破自己的技能边界,慢慢地,他的作品得到越来越多的人关注,这让王帅愈发自信的同时,对摄影的态度从兴趣转变成了热爱。

点开王帅的微信朋友圈,大部分都是他分享的摄影作品和拍摄心得,作品内容像极了他对生活的理解,永远是积极向上和充满阳光,令人震撼并备受鼓舞。“虽身处无声世界,但我却在光圈快门间找到了无穷快乐,在向不公命运抗争和拼搏中找到了自信。”交流中,王帅打

字告诉记者,为了拍到黑夜中的闪

电,他可以在窗前一蹲就是两个小时,只为“电闪雷鸣”的那一瞬间,因为他看来,摄影记录的不只是精彩瞬间,还是一刹那的永恒,就是这永恒让他的内心获得了解放。

一分耕耘,一分收获,王帅的执着让他在我市摄影圈被越来越多人认可,他的作品获得第十二届焦作市摄影艺术展“众邦杯”优秀奖,先后当选温县摄影家协会会员、焦作市艺术摄影家协会会员,并被推选为焦作市残联第七届主席团委员、温县残联第七届聋人协会主席。

如今,王帅将手中镜头对着残疾人这个弱势群体,他希望,通过摄影记录下残疾人自强不息、奋发有为的身影,激励更多残疾人朋友身残志坚、勇敢向前看,努力为自己、为家人创造更美好的生活。



A10 | 焦作网谈

网谈聚焦 >>>

网友称赞“村BA”“土”得很对味

本报记者 朱颖江

任谁都没有想到,在贵州省台江县台盘村举行的篮球赛事竟然被千万网友围观,现场观众多达2万多名。这项由台盘村“六月六”吃新节篮球赛发展而来的比赛因为火热的现场氛围和“土里土气”的比赛风格,被网友亲切地称为“村BA”。

台盘村的“村BA”火了,咱焦作的网友坐不住了,大家在本网平台留言说,温县武德镇举行的乡村振兴篮球赛也很火,全场座无虚席。选手在场上搏杀,十里八村的乡亲在台下奋力加油。

网友“董校长”认为“村BA”火爆的原因有二,一是根植于人心的对篮球运动的热爱,二是原汁原味的乡土气。乡村在发展的同时,将体育与生活融合是丰富村民文化娱乐生活最直接、最接地气的方法。获胜队的奖品

不是奖杯,而是黄牛、鸭子、活鱼等极具乡村特色的农产品。在这样极具乡土风格的赛场上,让人们感受到体育最本真、最美好的样子,这是全民健身运动蓬勃开展的真实写照,也展现出了乡村发展的美好图景。

网友“一生追求”说,在温县武德镇举行的“村BA”活动费用由武德镇村多家企业、知名人士共同筹集,而大家的初衷也很简单,就是希望活跃农村文体活动、激发乡村振兴内生动力、让全民健身与乡村振兴深度融合。

网友“山高水长”说:从官方统计数据得知,贵州在半年时间内举办了超过4000场的村级篮球赛,将近2500支队伍参赛。而温县武德镇从1969年就开始举办农民篮球赛,随后成为春节期间必不可少的一项体育活动,50余年来从未间断。有网友担心没

有资本参与的赛事难以长久,但也有网友笃定地说:“只要村民始终保持对体育最纯粹的热爱,就一定能够持续发展。”现实中,多地用实践证明,全民参与的运动项目才是可持续发展的运动项目。

网友“锦绣”说:“村BA”火爆的背后,是人民对美好生活的共同向往,“村BA”坚持姓“村”,坚持“以赛促健、以赛促文、以赛促旅、以赛促产、以赛促消、以赛促兴”的办赛理念,全面展示实现中国式现代化和促进文化旅游高质量发展、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴的有效衔接,必将大有可为、未来可期。

关注无偿献血 >>>

无偿献血倡议书

亲爱的市民朋友们:

你们好!

感谢大家对无偿献血事业的支持,你们的热心奉献将会使一个生命因此而延续,一个家庭因此重获幸福。

近期,受冷空气和临床用血需求骤升等因素的影响,我市A型血库存紧张,输血患者的抢救与治疗面临困难。为保证临床急救用血的需要,保障人民群众健康,在此特向A型血的市民朋友们发出诚挚倡议:

希望大家在身体健康和条件允许的情况下,踊跃行动起来,伸出援助之手,给生命以关爱与救助,支持无偿献血事业,用我们共同的行为来维护血液的安全,以行动诠释爱心的意义!

我们衷心期盼大家的支持和参与!

市中心血站

2023年4月10日

温馨提示

1.请携带本人身份证件。
2.献血前一晚:保证充足睡眠、忌饮酒、忌食高脂油腻食物。

3.献血当天:早餐清淡,多饮水,忌饮酒,保持愉悦好心情。

4.献血后:注意多休息,不要剧烈运动。

李天华 整理

北京骨科专家蔡谞到中站区人民医院坐诊

本报讯(记者张璐)为满足患者的就医需求,4月4日,中站区人民医院邀请北京美德瑞骨科医生集团首席专家蔡谞到该院骨外科(北京美德瑞骨科中心)坐诊,吸引了众多患有膝关节骨性关节炎、股骨头坏死、关节运动损伤等疾病患者前往咨询、就诊。

患者朱先生一周前在运动时不慎伤及左膝关节,伤后膝关节肿胀、疼痛,不敢活动,在家休息后,症状未见明显好转,随后到中站区人民医院美德瑞骨科中心,经检查确诊为左膝前交叉韧带断裂,半月板破裂。“我就要等蔡谞为我做手术。”朱先生告诉记者。当日上午,由蔡谞主刀对朱先生左膝关节进行镜下探查清理、前交叉韧带重建、半月板缝合手术,手术十分顺利,目前患者正在康复中。

蔡谞告诉记者,多数患者认为关节疼痛需要吃止痛药,这种做法并不科学。因为关节病由多种原因造成,关节退化、关节外伤、骨坏死、免疫性疾病、肿瘤等均可引起关节疼痛,吃止痛药治标不治本,容易错过最佳治疗时期,建议出现骨关节疼痛时及时找骨关节病治疗专科医院就诊,通过问诊、查体,结合相关影像学检查,以取得最佳的治疗方案。



手术现场。

本报记者 张璐 摄

热点关注 提前安排“身后事”体现全民法律意识的增强

本报记者 朱颖江

近日,记者从市公证处获悉,到这里咨询遗产分配、立遗嘱等法律问题的人呈上升趋势。该公证处副主任王萍说,公民坦然面对“身后事”,提前立遗嘱是法治意识全面增强的具体体现。

遗嘱是保证家族财富顺利传承下去的重要手段。3月21日,《2022中华遗嘱库白皮书》(以下简称《白皮书》)正式发布。《白皮书》显示,从2017年开始,60岁以下立遗嘱的人数逐年上升,至2022年,60岁以下订立遗嘱的人群中,30~39岁年龄段人数的占比为29.74%。《白皮书》发布后,“立遗嘱”一词迅速冲上热搜,大家讨论有关遗嘱的法律问题,以及立遗嘱在现实生活中的重要作用。

网友“楠楠”说:立遗嘱说明我们对法律的认同、法律意识的增强,对于个人财产等事后安排有清晰的认知。我们承认生命是有限的,才能理性对待生命,提前安排“身后事”,也是为了更好地保护自己想保护的人。

网友“60后”说,立好遗嘱,利人利己。老年人立遗嘱是为了解除家庭的后顾之忧,避免儿女亲人之间不必要的麻烦。提前交代“身后事”也是保护亲情最有效的手段之一。随着年龄的增长,身边不少朋友离开,看到他们付出一生守护的亲人却因遗产继承闹纠纷、打官司,甚至反目成仇的情形特别痛心。与其这样,不如提前安排“身后事”,运用具有法律效力的遗嘱来规范,以绝隐患。

网友“泉水”说,中年人开始立遗嘱彰显了时代的进步,表明年轻一代有豁达、更理性、更积极的生死观。当然,还要重视数字化时代年轻群体对于虚拟财产身后安排的诉求。无论如何,遗嘱人年轻化,从哪个角度看都是一种欣慰,各方对此都要给予充分的理解、支持、包容,由此才能助力社会变得更文明进步,也让人生少留遗憾。

网友“法律人”认为,群众法治意识增强最直接的体现是用法律武器保护自己的权利。在互联网快速发展的今天,让大家清楚地意识到要活在当下,你永远不知道明天和意外谁先到来。如何保护自己想保护的人的利益?越来越多的人提前立遗嘱,给亲情、爱情甚至是友情一个妥善、明确的交代。

王萍说,2021年1月1日《中华人民共和国民法典》正式开始施行,其中继承编关于遗嘱的部分新增了打印、录像遗嘱两种法定的遗嘱形式。同时还新增了“见证人”规定、宽宥制度,并引入遗产管理人制度。而公证遗嘱不再具有优先效力。这些变化让遗嘱形式更加多元,人们更加方便立遗嘱,更容易表达自己的真实意愿。